

ТИПОВІ ПОМИЛКИ ПРИ СПЛАТІ ЗБОРІВ ЗА ПІДГОТОВКУ ДО ДЕРЖАВНОЇ РЕЄСТРАЦІЇ АВТОРСЬКОГО ПРАВА І ДОГОВОРІВ, ЯКІ СТОСУЮТЬСЯ МАЙНОВИХ ПРАВ НА ТВІР

Відповідно до Розмірів зборів за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2001 р. № 1756 «Про державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір» (далі – Розміри зборів) УКРНОІВІ, визначена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 28.10.2022 № 943-р «Деякі питання Національного органу інтелектуальної власності» такою, що виконує функції Національного органу інтелектуальної власності, веде облік документів про сплату зборів та про результати перевірки їх відповідності установленим вимогам.

Під час перевірки документів про сплату зборів за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, УКРНОІВІ звертає увагу на значну кількість випадків помилкової сплати коштів внаслідок неправильного оформлення заявниками документів про сплату зборів.

Як наслідок, недотримання вимог, встановлених Розмірами зборів та неправильне заповнення обов'язкових реквізитів – є неприйняття заявок на державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, і необхідність звертатися заявникам до Міністерства економіки України із заявою про повернення помилково сплачених коштів.

З метою зменшення кількості помилок при здійсненні сплати зборів та скорочення кількості неприйнятих до розгляду заявок на державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, наводимо найрозповсюдженіші види помилок та способи, як їх уникнути:

1. Сплата збору після подання до УКРНОІВІ заявки на державну реєстрацію авторського права або державну реєстрацію договору, або клопотання про вчинення відповідної дії, за яку передбачено сплата збору

Відповідно до абзацу другого пункту 6 Розмірів зборів за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2001 р. № 1756 «Про державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір», документ про сплату збору повинен надійти до Національного органу інтелектуальної власності разом із заявою (клопотанням) про вчинення відповідної дії, пов'язаної з державною реєстрацією авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, і є дійсним:

протягом трьох місяців від дня сплати збору за умови, що у цей термін розмір відповідного збору залишався незмінним;

протягом одного місяця від дня введення в дію зміненого розміру збору.

Згідно з пунктом 2 розділу II Порядку державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, затвердженого наказом Міністерства економіки України від 16.08.2023 № 11319, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 09.10.2023 за № 1760/40816 (далі – Порядок), Заявка складається із таких документів:

заява (заява на державну реєстрацію авторського права на твір або заява на державну реєстрацію договору, який стосується майнових прав на твір);

копія твору;

документ, що свідчить про факт і дату оприлюднення твору (за наявності);

документ про сплату збору;

документ, що підтверджує повноваження представника (якщо заявка подається за участю представника заявника);

інші документи, передбачені цим розділом.

Відповідно до підпункту 1.2 пункту 1 розділу III Порядку, якщо у заявці відсутній документ про сплату збору, заявка до розгляду не приймається, про що УКРНОІВІ повідомляє заявника.

Документ про сплату збору, поданий пізніше, ніж заявка, не може бути врахований при розгляді, оскільки заявка до розгляду не прийнята і діловодство за такою заявкою завершено.

Таким чином, документ про сплату збору повинен надійти до Національного органу інтелектуальної власності РАЗОМ із заявою (клопотанням) про вчинення відповідної дії, пов'язаної з державною реєстрацією авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір.

2. Неправильне зазначення виду збору та сплата збору у розмірі більшому або меншому, ніж передбачено законодавством

Пунктами 1 і 2 Розмірів зборів за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2001 р. № 1756 «Про державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір», установлені види зборів та їх розміри, які підлягають сплаті за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір.

Сума збору, що підлягає сплаті, визначається виходячи з неоподаткованого мінімуму доходів громадян на день сплати збору, у гривнях. Сума збору не включається до вартості послуг, пов'язаних з його сплатою.

Так, за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, сплачуються такі збори:

Вид збору	Розмір збору, неоподатковуваних мінімумів доходів громадян	
	для фізичних осіб	для юридичних осіб
1. За підготовку до державної реєстрації авторського права	15	30
2. За підготовку до державної реєстрації договорів, які стосуються майнових прав на твір	30	60
3. За внесення з ініціативи заявника змін і доповнень до заявки	3	6
4. За внесення змін до Державного реєстру свідоцтв про реєстрацію авторського права на твір або виправлення очевидних помилок з ініціативи автора твору	3	6
5. За внесення змін до Державного реєстру договорів, які стосуються права автора на твір, або виправлення очевидних помилок з ініціативи сторін договору	3	6
6. За видачу дублікату свідоцтва	7	15

Відповідно до підпункту 1.2 пункту 1 розділу III Порядку, якщо у заявці відсутній документ про сплату збору або документ про сплату збору не відповідає встановленим вимогам (наприклад, сплата збору здійснена за неправильними реквізитами), заявка не приймається до розгляду, про що УКРНОІВІ повідомляє заявника.

Таким чином, сума збору, яка сплачується за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів має відповідати виду дії, щодо якої подається заява або клопотання до УКРНОІВІ.

3. Сплата зборів за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, на неналежні бюджетні рахунки

Збори за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, зараховуються на бюджетні рахунки, відкриті за кодом бюджетної класифікації 22011900 «Збори за підготовку до державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір».

Актуальні реквізити рахунків для сплати зборів за дії, пов'язані з державною реєстрацією авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, розміщені на офіційному веб-сайті УКРНОІВІ ipro.gov.ua у розділі «СЕРВІСИ-АВТОРСЬКЕ ПРАВО».

Відповідно до підпункту 1.2 пункту 1 розділу III Порядку, якщо у заявці відсутній документ про сплату збору або документ про сплату збору не відповідає встановленим вимогам (наприклад, сплата збору здійснена за неправильними реквізитами), заявка не приймається до розгляду, про що УКРНОІВІ повідомляє заявника.

Враховуючи те, що реквізити рахунку для сплати зборів можуть бути змінені Державною казначейською службою України, тому при здійсненні оплати необхідно ознайомитися з актуальними рахунками на сайті УКРНОІВІ.

4. Неправильне заповнення реквізиту документа про сплату збору «Призначення платежу»

Відповідно до підпункту 2 пункту 2 Інструкції про безготівкові розрахунки в національній валюті користувачів платіжних послуг, затвердженої постановою Правління Національного банку України від 29.07.2022 № 163 (далі – Інструкція) визначені обов'язкові реквізити платіжних інструкцій та вимоги щодо їх заповнення.

Пунктом 16 додатку до цієї інструкції вимоги щодо заповнення реквізиту «Призначення платежу» визначено, що у платіжній інструкції на сплату (стягнення) платежів до бюджету цей реквізит заповнюється з урахуванням вимог нормативно-правових актів, які регулюють порядок його заповнення в разі сплати (стягнення) платежів до бюджету або повернення платежів з бюджету.

Згідно з пунктом 6 Розмірів зборів визначено, що документом про сплату збору є копія розрахункового документа на паперовому носії з відміткою банківської установи (платіжне доручення, касовий чек, квитанція тощо), де зазначаються платник, вид та сума сплаченого збору, прізвище, ім'я, по батькові автора та назва твору (стисла назва твору).

Таким чином, у реквізиті документа про сплату збору «Призначення платежу» обов'язково має бути зазначено:

- вид та сума сплаченого збору;
- прізвище, ім'я, по батькові автора;
- назва твору (стисла назва твору).

Під час здійснення державної реєстрації авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір, УКРНОІВІ перевіряє документи про сплату зборів вимогам Розмірів та ідентифікує їх з інформацією, яка міститься у виписці Державної казначейської служби України.

Якщо документ про сплату збору не відповідає встановленим вимогам або інформація у документі про сплату збору не відповідає інформації, яка міститься у виписці Державної казначейської служби України, на підставі підпункту 1.2 пункту 1 розділу III Порядку, заявка не приймається до розгляду, про що УКРНОІВІ повідомляє заявника.

Таким чином, для зарахування коштів за заявкою необхідно правильно заповнювати «Призначення платежу», що надасть змогу однозначно ідентифікувати документ про сплату збору із заявкою та інформацією, яка міститься у виписці Державної казначейської служби України.

Варто зазначити, що відповідно до статті 9 Закону України «Про авторське право і суміжні права» для виникнення і здійснення авторського права не вимагається реєстрація авторського права чи будь-яке інше спеціальне його оформлення, а також виконання будь-яких інших формальностей.

Тому неприйняття заявки до розгляду не матиме наслідком позбавлення заявника авторського права, та не позбавляє заявника права повторно звернутися до УКРНОІВІ з правильно оформленими документами заявки на державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються майнових прав на твір.